
Zápis ze zasedání představenstva OS ČLK Prahy 5 dne 14. 4. 2026 od 17:40 do 19:50 
 
Přítomni: Dr. Abdulsalam Alazani, dr. Soňa Csémyová, dr. Pavel Kubíček, dr. Petra Lesná, 
prim. dr. Milan Odehnal, dr. Petr Přikryl, dr. Ing. Ida Reissová a dr. Lucie Šedivá 

Omluveni: Dr. Jan Večeř 

Zasedání zahájil předseda OS ČLK Prahy 5 v 16:30, konstatoval, že představenstvo je 
usnášeníschopné a jako ověřovatele zápisu navrhl dr. Petra Přikryla. 

Hlasování: PRO – 8, PROTI – 0, ZDRŽELI SE – 0, NEHLASOVALI – 0     Návrh byl přijat. 

Předseda navrhl následující program zasedání: 

1. Kontrola zápisu ze zasedání představenstva OS ČLK Prahy 5 dne 24. 3. 2026 
2. Informace ze zasedání republikového představenstva dne 11. 4. 2026 
3. Zhodnocení mimořádného Obvodního shromáždění lékařů OS ČLK Prahy 5 14. 4. 2026 
4. Projednání doručené žádostí o snížení členského příspěvku na rok 2026 
5. Různé 

Hlasování: PRO – 8, PROTI – 0, ZDRŽELI SE – 0, NEHLASOVALI – 0     Návrh byl přijat. 

Ad 1. 
Před schválením zápisu z minulého zasedání, konaného dne 24. 3. 2026, který byl všem 
členům představenstva zaslán elektronicky dne 12. 4. 2026, požádal předseda o případné 
připomínky. Nikdo z přítomných žádnou připomínku nevznesl. 

Hlasování: PRO – 8, PROTI – 0, ZDRŽELI SE – 0, NEHLASOVALI – 0     Návrh byl přijat. 

Ad 2. 
Předseda informoval o nejzávažnějších bodech zasedání republikového představenstva, 
které se konalo dne 11. dubna 2026 v Domě lékařů: 

- v březnu 2026 bylo do ČLK přijato celkem 62 lékařů, z toho 34 s cizí státní příslušností a 14 
se zahraniční lékařskou fakultou; 
- v roce 2026 o certifikát profesní bezúhonnosti (podmínka práce v zahraničí) požádalo 
celkem 58 lékařů; 
- pořádání 28. Plesu lékařů českých v Obecním domě i s příspěvky od sponzorů (300 000,- Kč 

od společnosti T-Mobile a 70 000,- Kč od společnosti Kooperativa a.s.) skončilo pro ČLK 

ztrátou ve výši 795 340,- Kč; 

- pořádání slavnostního pasování již 32. Rytíře lékařského stavu, kterým se v Břevnovském 

klášteře v Praze dne 19. 3. 2026 stal Doc. MUDr. Petr Bartůněk, CSc., skončilo pro ČLK i 

s příspěvkem od sponzora (70 000,- Kč od společnosti Kooperativa a.s.) ztrátou ve výši 295 

565,- Kč; 

- Vědecká rada ČLK nesouhlasí se snahami lékárenských řetězců provádět očkování, a tzv. 

POCT testy či další vyšetření v lékárnách a trvá na tom, že takové výkony nesmí být hrazeny z 

veřejného zdravotního pojištění; 

- představenstvo se ztotožnilo se stanoviskem Vědecké rady ČLK, která se usnesla, že ke 

kauze olomouckých kardioverterů–defibrilátorů v této fázi nevydá žádné oficiální stanovisko 

ani nebude vytvářet vlastní odborné komise, jelikož případ podléhá probíhajícímu 

vyšetřování orgánů činných v trestním řízení a ČLK nemá od žádného z účastníků ani od 

policie k dispozici zdravotnickou dokumentaci jednotlivých pacientů; 

- představenstvo konstatovalo, že v případech tzv. online pohotovosti nenese poskytovatel 

těchto zprostředkovatelských služeb žádnou právní odpovědnost za poskytnuté rady a riziko 

tak dopadá na samotného lékaře poskytujícího nezávaznou konzultaci či vystavujícího např. 

e-recept, a stejně tak při využívání umělé inteligence v medicíně nese naprostou právní 



zodpovědnost za diagnostiku v ordinaci vždy pouze konkrétní lékař, pro kterého AI slouží jen jako 

nástroj; 

- představenstvo schválilo následující stanovisko: ČLK upozorňuje, že služby označované jako 

„online pohotovost“ mohou být pro veřejnost klamavé. Nejde o zdravotní péči poskytovanou 

podle platné legislativy, ale o komerční konzultační služby mimo systém veřejného 

zdravotního pojištění, které mohou při nesprávném postupu ohrozit zdraví pacientů. 

Telemedicína je přípustná pouze tehdy, pokud má lékař pacienta ve své péči, provedl vstupní 

osobní vyšetření a jsou splněny všechny zákonné podmínky. ČLK proto vyzývá státní správu k 

jasnému vymezení pravidel pro tyto nové formy poskytování služeb. 

- členy Rady pro vzdělávání ČLK byli představenstvem zvoleni: MUDr. Milan Trojánek, Ph.D., 

vedoucí Oddělení vzdělávání ČLK, MUDr. Milan Kubek, prezident ČLK, Prof. MUDr. Petr 

Arenberger, Dr.Sc., MBA, předseda Vědecké rady ČLK, Prof. MUDr. Karel Šonka, Dr.Sc., 

zástupce ČLS–JEP, Prof. MUDr. Marek Babjuk, CSc., zástupce Asociace děkanů LF, MUDr. 

Pavel Lindovský, MBA, sekretář Vědecké rady ČLK a MUDr. Eva Dostalíková, členka 

představenstva ČLK; 

- představenstvo schválilo návrh novely Stavovského předpisu č. 16, kterou předložili Dr. 

Trojánek a Dr. Lindovský a dle které by v oborech, v nichž lékaři z principu nemívají tzv. 

primářskou licenci, mohli garantovat akce v případě, že získají k výkonu odborného garanta 

souhlas přímo od Vědecké rady ČLK; 

- představenstvo schválilo návrh novely Stavovského předpisu č. 13, týkající se Odborných 

posudků Vědecké rady ČLK, kterou předložil Dr. Lindovský: posudek může být listinným 

důkazem, který má i větší váhu než znalecký posudek (podle Ústavního soudu není znalecký 

posudek žádným nadřazeným důkazem); 

- místo letošní obvyklé porady administrativních pracovníků ČLK se dne 20. května 2026 

bude v Domě lékařů konat dobrovolné školení v práci s novým registrem, který poté, co 

skončilo testovací období, bude do ostrého provozu nasazen dne 12. 5. 2026; 

- dne 28. května 2026 od 9:30 pořádá právní kancelář ČLK v Domě lékařů právní konferenci 

s názvem Jak řešit agresivitu vůči zdravotníkům, na které bude hlavním hostem Doc. PhDr. 

Ludmila Čírtková, CSc., policejní psycholožka, emeritní prorektorka a vedoucí katedry 

Policejní akademie, docentka Právnické fakulty UK a soudní znalkyně; 

- několik členů představenstva pod vedením Dr. Jozy připravilo návrh praktického návodu 

pro vedení OS ČLK s pracovním názvem Desatero správné praxe pro OS ČLK a metodický 

online manuál Předsedník pro předsedy a sekretářky OS ČLK, zahrnující šablony, checklist 

přístupů a ekonomické nástroje; 

- ČLK uplatnila jako připomínku k vládnímu návrhu novely zákona o evidenci tržeb návrh 

doplnění, aby evidovanými tržbami nebyly tržby poskytovatelů ambulantních lékařských 

služeb, kteří mají uzavřenu smlouvu o poskytování a úhradě zdravotní péče z veřejného 

zdravotního pojištění alespoň s jednou veřejnou zdravotní pojišťovnou a jejichž příjem 

nehrazený z veřejného zdravotního pojištění nepřesahuje za příslušné účetní období 5 % 

z celkových příjmů a současně tento příjem nepřesahuje za příslušné účetní období částku 

100 000,- Kč; 

- představenstvo schválilo stanovisko, dle kterého ČLK dlouhodobě a jednoznačně podporuje 

očkování jako jedno z nejúčinnějších preventivních opatření moderní medicíny, které 

prokazatelně snižuje nemocnost i úmrtnost a představuje zásadní nástroj ochrany 

jednotlivce i veřejného zdraví, ale zároveň upozorňuje na možná rizika očkování mimo 

standardní zdravotnická zařízení (absence komplexního posouzení zdravotního stavu, 

indikace a kontraindikací, omezená znalost anamnézy a návaznost na další péči, horší 



zajištění řešení nežádoucích účinků včetně akutních reakcí, fragmentace zdravotní 

dokumentace a zhoršené sdílení dat a oslabení role lékaře jako koordinátora preventivní 

péče) a je přesvědčena, že zvýšení proočkovanosti v ČR lze dosáhnout efektivnějšími a 

systémovými kroky (rozšířením úhrad očkování napříč věkovými a rizikovými skupinami, 

umožněním očkování širšímu spektru lékařů včetně specialistů při kontaktu s pacientem, 

cíleným zlepšením pokrytí rizikových skupin, posílením role praktických lékařů a očkovacích 

center, včetně center zřizovaných přímo řízenými organizacemi a zlepšením komunikace 

směrem k veřejnosti, založené na důvěře a srozumitelnosti), a proto navrhuje, aby očkování 

proti chřipce zdravotní pojišťovny hradili všem zájemcům a nikoli jen pacientům v rizikových 

skupinách, očkování bylo umožněno všem lékařům, způsob distribuce očkovacích látek byl 

upraven tak, aby ekonomicky nezatěžoval očkující lékaře a vláda realizovala masivní kampaň 

na podporu očkování, k čemuž byl jmenovitě vyzván ministr zdravotnictví Adam Vojtěch; 

- příští zasedání republikového představenstva se bude konat dne 15. května 2026 od 9 

hodin v Domě lékařů. 

Přítomní členové představenstva vzali informace na vědomí. 

Ad 3. 
Předseda poděkoval všem členům představenstva, kteří se zúčastnili mimořádného 
Obvodního shromáždění lékařů OS ČLK Prahy 5 dne 14. dubna 2026, na kterém byla členkou 
Revizní komise OS ČLK Prahy 5 zvolena gynekoložka MUDr. Darina Krutinová, vedoucí Kliniky 
reprodukční medicíny Ferticare v Praze, Karlových Varech a Znojmě, a členem Čestné rady 
téhož OS Prof. MUDr. Petr Ošťádal, přednosta Kardiologické kliniky 2. LF UK a FNMH. 

Přítomní členové představenstva vzali informace na vědomí. 

Ad 4. 
V rámci projednání žádostí o snížení či prominutí členského příspěvku na rok 2026 bylo 
schváleno snížení na částku 1 820,- Kč (= povinný odvod do centra) jedné žadatelce s 
pracovním úvazkem ve výši 0,45. 

Hlasování: PRO – 8, PROTI – 0, ZDRŽELI SE – 0, NEHLASOVALI – 0     Návrh byl přijat. 

Ad 6. 
V rámci Různého bylo konsenzuálně stanoveno, že příští zasedání se uskuteční v úterý 19. 
května 2026. 

Hlasování: PRO – 8, PROTI – 0, ZDRŽELI SE – 0, NEHLASOVALI – 0     Návrh byl přijat. 

 

V Praze dne 14. 4. 2026 

 
 
Zapsal: Dr. Pavel Kubíček                                                                                   Ověřil: Dr. Petr Přikryl 


